



с 23 февраля!

* «День защитника Отечества» — праздник, отмечаемый ежегодно 23 февраля в России, Казахстане, Белоруссии, Таджикистане и Киргизии. Был установлен в РСФСР 27 января 1922 года, когда Президиум ВЦИК РСФСР опубликовал постановление о четвёртой годовщине Красной армии, в котором говорилось: «В соответствии с постановлением IX Всероссийского съезда Советов о Красной армии Президиум ВЦИК обращает внимание исполкомов на наступающую годовщину создания Красной армии (23 февраля)».

* С 1922 года в СССР эта дата ежегодно традиционно отмечалась как «День Красной армии», с 1946 года — «День Советской армии», с 1949 по 1992 годы — «День Советской армии и Военно-морского флота». 23 февраля являлся рабочим днём для всех советских граждан, за исключением военнослужащих.

* После распада Советского Союза праздник отмечается в России, как «День защитника Отечества» и является днём воинской славы России, и также отмечается в ряде других стран Содружества Независимых Государств (СНГ). День защитника Отечества — праздник мужчин и женщин, принимавших и принимающих участие в защите Родины.

В документах архивного фонда редакции газеты «Донской Маяк», хранящихся в Архивном отделе Администрации Зерноградского района Ростовской области, каждый год в День защитника Отечества публиковались поздравления. Мы проследим с Вами юбилейные года, начиная с 1963 года.

БОЛЕЕ полувека над нашей социалистической Родиной реет Красное знамя Великой Октябрьской социалистической революции. И вот уже 55 лет у Знамени революции стоят на боевом посту Вооруженные Силы страны Советов.

Советские Вооруженные Силы ведут свою родословную от легендарных боевых дружин 1905 года — Красной гвардии, в которых В. И. Ленин уже тогда видел зачаток народной армии, от отрядов революционных рабочих; матросов и солдат, созданных в октябре 1917 года для свержения власти помещиков и капиталистов.

Юридическими актами, положившими начало формированию Вооруженных Сил, явились декреты Совета Народных Комиссаров об организации РККА и РККФ, подписанные В. И. Лениным в январе — феврале 1918 года.

В. И. Ленин разработал теоретические основы и практический план создания новой, рабоче-крестьянской армии.

На всех этапах развития Советские Вооруженные Силы оправдывали и оправдывают свое историческое назначение.

Отмечая 55-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота, советские люди с чувством глубокого уважения говорят о тех, кто с честью пронес боевые знамена через всю историю первого в мире социалистического государства, достойно выполняя свой патриотический и интернациональный долг.

Молодая, только что созданная армия пролетарского государства, показывала чудеса храбрости в годы гражданской войны, отразив натиск хорошо вооруженных, вымученных белых армий, иностранных интервентов.

Говоря о подвигах, проявленных воинами Красной Армии в годы

НА СТРАЖЕ ЗАВОЕВАНИЙ СОЦИАЛИЗМА

гражданской войны, мы не можем не вспомнить наших земляков, принимавших активное участие в защите завоеваний Октября.

Здесь, в наших задонских степях начинал свой боевой путь легендарный комдив Ф. М. Литвинов. Здесь проходили полки Первой Конной, «стальной дивизии» и других подразделений, прославивших себя на века. В их рядах сражались наши отцы и деды Имена И. Р. Кулешова, Т. М. Марченко, Ф. А. Таржинского, П. А. Юрченко, Г. В. Чуйко и многих других с чувством признательности произносят их земляки.

На Тихом океане закончился победный мари молодой Красной Армии! Отремели последние залпы гражданской войны. Отразив первый натиск мирового империализма, советский народ приступил к строительству социализма, к укреплению оборонной мощи Родины.

Красная Армия мужала в боях. Не раз вынуждена была давать решительный отпор провокационным вылазкам врагов. События на КВЖД, бой в районе озера Хасан, а через год — на реке Халхин-Гол, война с белофиннами. И, наконец, величайшее испытание, которое выпало на долю нашей армии, всего народа — Великая Отечественная война.

Подмяв под себя почти всю Европу, гитлеровская военная машина всей своей мощью обрушилась на Советский Союз. В первые же дни войны фашисты бросили на нашу страну пятимиллионную армию, более 3,5 тысячи танков, пяти тысяч самолетов. Но армию, народ, борющихся за правое дело, нельзя сломить. Наши вооружен-

ные Силы покрыли себя неуязвимой славой в легендарных боях под Москвой, Сталинградом, Ле-

нинградом, Одессой, Севастополем, Киевом.

1418 дней и ночей гремел гром жесточайшей битвы. 8 мая 1945 года представители германского командования подписали акт о безоговорочной капитуляции. Это была величайшая победа сил социализма. Героическая Советская Армия спасла мир от коричневой чумы.

На полях сражений воевали более 15 тысяч наших земляков. Многие из них проявили чудеса храбрости и героизма. Петр Артюхов из ст. Мечетинской повторил подвиг А. Матросова: своим телом закрыл ствол вражеского пулемета. 10 Героев Советского Союза дала земля зерноградская. Генералу армии Д. Д. Лелюшенко это высокое звание присвоено дважды.

К своей 55-й годовщине Советские Вооруженные Силы пришли, как никогда, могучими. Благодаря заботам партии и народа наша армия имеет на вооружении современную боевую технику, с помощью которой можно нанести упреждающий удар сокрушительной силы по любому агрессору, в любой точке земного шара.

Советская Армия ежегодно пополняется физически крепкими, грамотными, преданными Родине бойцами. Немало и наших земляков служат в рядах прославленной Советской Армии.

Отмечая 55-ю годовщину Вооруженных Сил СССР, советские воины и весь народ еще теснее сплотят свои ряды вокруг Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета.

М. СКНАРЕВ,
райвоенком

НАДЕЖНЫЙ СТРАЖ СТРАНЫ СОВЕТОВ

65 лет отделяет нас от того грозного дня, когда началась героическая история доблестных Советских Вооруженных Сил. Созданные волей Коммунистической партии, под личным руководством В. И. Ленина для защиты завоеваний Великого Октября, они прошли славный боевой путь, стали могучим стражем мира и социализма.

Победа Октябрьской социалистической революции вызвала злобу и ненависть у мирового империализма. Неоднократно предпринимались попытки уничтожить государство рабочих и крестьян. Самым тяжелым испытанием для советского государства и его Вооруженных Сил было разбойничье нападение 22 июня 1941 года фашистской Германии. Эта агрессия была подготовлена всей международной империалистической реакцией и означала самое крупное выступление ударных сил империализма против социализма. Гитлеровская клика рассчитывала путем «молниеносной войны» разгромить Советский Союз и расчистить себе путь к завоеванию мирового господства.

Однако все эти планы потерпели провал. В кровопролитных битвах Совет-

ские Вооруженные Силы разгромили немецко-фашистских захватчиков, прогнали врага с родной земли и освободили народы Европы от фашистского ига.

Храбро сражались на всех фронтах Великой Отечественной войны и жители нашего района. Десять зерноградцев удостоены звания Героя Советского Союза. Это Филипп Данилович Гореленко, Артем Иванович Боричевский, Иван Андреевич Лубяной, Иосиф Иванович Самохвалов, Николай Гаврилович Калужный, Александр Васильевич Ваганов, Кирилл Филиппович Резенков, Тимофей Ефимович Брилев, Иван Иванович Лободин. А наш прославленный командарм генерал армии Дмитрий Данилович Лелюшенко удостоен этого высокого звания дважды.

170 участников Великой Отечественной войны награждены за героизм орденами Славы. А Иван Данилович Кузьменко, Георгий Михайлович Замазиев, Григорий Давыдович Грузинов, Алексей Иванович Золотарев, Василий Родионович Вадурий, Филипп Иванович Кучеренко и другие имеют по два таких ордена. 219 наших земляков удостоены орденов Отечественной вой-

ны, 595 имеют ордена Красного Знамени.

Вдохнителем и организатором победы Советского народа и его Вооруженных Сил была Коммунистическая партия, обеспечившая единство политического, экономического и военно-стратегического руководства. Итоги войны, подтвердившие несокрушимость социализма, служат грозным предостережением любым новоявленным претендентам на мировое господство. Любителям военных авантур нелишне напомнить полные глубокого смысла и не раз уже подтвержденные историей мудрые слова: «Кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет!».

Свою 65-ю годовщину Советские Вооруженные Силы встречают как могучий фактор мира и безопасности, надежное средство обуздания агрессоров.

Оснащенные самым современным оружием и боевой техникой, беззаветно преданные делу Коммунистической партии, они достойно охраняют мирный труд советских людей.

Зорко сегодня стоят на страже священных рубежей Отчизны и многие молодые зерноградцы. Всегда готовы в любую минуту влиться в ряды вооружен-

ных сил для защиты своей социалистической Родины воинов запаса. Честно выполнили недавно свой священный долг перед Отчизной молодые зерноградцы Сергей Дзюба, Валентин Молявский, Владимир Борщов, Виктор Федоров, Валентин Реутин. Все они стали отличниками боевой и политической подготовки, спортсменами - разрядниками, высококлассными специалистами. А старший сержант Александр Стародворский из конного завода № 157 был награжден за подвиг во время службы медалью «За отвагу». И мы уверены, что отличный воин станет теперь отличным хлеборобом в конзаводе № 157, куда он сегодня вернулся после прохождения службы. И таких примеров можно привести множество.

Армия и флот укомплектованы замечательным личным составом. Все воины имеют неполное среднее, среднее, средне-специальное и высшее образование. Юноши еще до призыва в армию начинают готовить себя к службе, чтобы стать достойными защитниками нашей Родины.

Так что советские люди могут трудиться и отдыхать спокойно. Пусть они знают, что воины Вооруженных Сил СССР держат границу своей социалистической Родины на надежном замке.

Н. ПОПКОВ,
военный комиссар района.

МЕДРАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ЗЕРНОГРАДСКОГО И КАГАЛЬНИНСКОГО РАЙОНОВ

Добрые дела

Газета выходит с 1 февраля 1992 года СУББОТА, 20 ФЕВРАЛЯ 1993 ГОДА № 19 (161) Годов. цена 6 руб.

Дорогие зерноградцы!

23 февраля приглашаем вас в районный Дом культуры на праздничный вечер, посвященный Дню защитника Отечества.

- В программе:
1. Торжественная часть
 2. Праздничный концерт народных коллективов Гудая Борковского СДК
- Начало в 18.00.
Добро пожаловать!

С праздником, защитники Отечества!

С ЭТОГО ГОДА по решению Верховного Совета России 23 февраля отмечается как День защитника Отечества, в знак признания отваги общества военнослужащих за их ратный труд, за их самоотречение и самоотдачу. Это важное событие для тех, кто служит Отечеству, памятное для ветеранов Вооруженных Сил для родных и близких, всех тех, кто связал свою судьбу с армией, кто бережно хранит ее святое наследство.

Случилось так, что россияне в последние годы все чаще обращаются к истории. Это то, в интересах своих Устав национальных проблем. Другим просто пытаются дать свою оценку прошлому, а третьи в поисках «крупиц патристического опыта». И это правильно.

В ДЕНЬ защитника Отечества нельзя и нам не вспомнить, что история Российской Армии началась в 1712 году. Со временем древней Русии довелось до наших дней немало того, что органически вошло в жизнь, что стало неотъемлемой частью Российского солдата, чем мы гордимся и по сей день.

Мы убеждены, что в памяти народной навсегда останутся такие непреклонные деятели, как отечественная армия: история, ратный труд миллионов защитников Родины, боевые традиции частей и воинских соединений. В вехах будут жить люди, нас имена выдвинулись полководцев от Дмитрия Донского и Александра Невского до Суворова, Бауракова и Жукова.

Ратные сражения звучат сегодня о временах грандиозной войны, но величие защитников Отечества должно помнить, что именно в 50-е годы наша армия ва-

рождалась как интернациональная и мировая. Из залов 20-х до наших дней дошли многие традиции, которые и поныне свято хранятся и приумножаются ратным трудом наших отцов, прадедов, прапрадедов, сержантов и солдат.

В БЛИЖИМ массовым патриотическом отмечен предвоенный период. Солдат в таежном ослеплении армии потребовал качества нового поколения в подготовке резерва. В стране «хорошие сражи» была создана широкая сеть учебных организаций ОСОБНАИИМА. Большинство юношей и девушек стали своим долгом обучаться военной специальности, оружием славить оружием.

Именно эта группа подготовленной в кратчайшие сроки и профессионально подготовленной молодежи добровольно пошла на защиту Отечества, когда в августе 1941-м над страной зависла беда.

Бойца с пугающей Германией, при всем ее гегемонизме, нагло покаяла миру, высшей моральной дух, несгибаемое воле защитников Отечества, массовый героизм на фронте и в тылу, способность людей и самопожертвованию во имя великой победы.

Никогда не померкнет слава солдат-освободителей, отстоявшего Москву и Сталинград, проявившего волюю словца Ленинграда, великого героического удара по врагу под Курском и на Украине, расстрелявшегося на стенах Рейстага.

ГЛАВНЫЕ строками в истории защитников Отечества вписаны наши земляки. Только в этом году нашей стране отметили ряд знаменательных дат: 50-летие освобождения Сталинграда,

Северной Осетии и Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Ставрополя и Южного края.

В течение ночи январь-начала февраля мы освещали освобожденной зерноградского и Кагалянинского районов, Ростова-на-Дону и Ростовской области в целом.

Понятие справедливым слова древнерусского историка Марконию Стрателю, который писал о наших предках, славянских племенах — «их великим образом неслия склонити к рабству или похитити, своей славы». Ибоги войны, все отечественная история — памятное тому подтверждение.

И Э ВЕЛИКОЙ отечественной войны Вооруженные Силы вышли с решимости и волевыми силами. На протяжении десятилетий героический полвег фронтовиков служил и продолжает служить примером для подражания нынешнему поколению военнослужащих.

Их опыт, приобретенный в боях, большой инстинктивный ум, умение в экстремальных условиях принять единственно верное решение — бесценное сокровище для нынешнего поколения «взрослых людей». Этот опыт надо изучать, хранить и применять. Нынеший полков Баум, уважаемые ветераны, славы защитники Отечества.

Н А КАЧЕСТВЕННО новое время решались вопросы подготовки защитников Отечества в послевоенный период. На вооружение стали поступать более совершенные образцы техники. Вновь потребовались специалисты высочайшего уровня во всех видах Вооруженных Сил. Безраздельность нашей страны обеспечивали крупные группировки войск на территории ряда стран Европы и Азии. Это потребовало от наших солдат

воспитания в себе новых качеств, быть достойным представителем своего государства, находить за рубежом.

Потенциальные противники того времени — не раз учились, наперед — способность поддерживать высокую боевую готовность, в условиях многонационального и многоэтнического государства, многонациональных вооруженных коллективов. В этом была и остается наша сила, ибо интересы защиты Отечества неотделимы и близки всем нашим и народностям нашей страны.

Они и сегодня стоят в ряду первоуровневых — задач руководителей республик, краев и областей, руководства Российской Федерации. Об этом убедительно свидетельствуют, приняты Верховным Советом законодательные акты, обеспечивающие интересы защитника Отечества.

ПОСЛЕДНИЙ год влече коренные изменения в развитии военного строительства. Большие, но состоятельные раздал Вооруженных Сил. Перед молодежь Российской Армии, которой в 90-е мы будем отмечать первую годовщину, стоят важнейшие задачи: проводить комплекс мер по реформированию, сохранить и укрепить боевую готовность, продемонстрировать боевые традиции, оживить военно-патриотическое воспитание и воинское братство, программ.

Сегодня мы все больше ощущаем реальное попытки современных сил вернуться в политическую борьбу. Кроме того, приходится учитывать, что части и соединения срочной службы находятся в центре внимания ряда националистических движений и организаций, являясь объектом агрессивного разведывательно-осетинский кон-

В довольно непродолжительных наших офицерах, прапорщиках, сержантах и солдатах четыре месяца вышестоящих органов государственной власти по обеспечению безопасности мирных граждан и поддержанию режима чрезвычайного положения в Северной Осетии и Ингушетии.

Нашим защитникам Отечества, воины северозависимых на деле выступают сегодня защитниками конституционного строя России, ее территориальной целостности. С ними Россия связывает надежды на стабильность в регионе на мирное будущее свое и своих детей. И надежду эту мы оправдаем.

В ДЕНЬ защитника Отечества хочется сказать слова благодарности всем военнослужащим, которые смогли основать воинскую службу, не давая выработать ни одну из обязанностей войны на Северном Кавказе.

Спасибо тем, кто воспитан в духе патристического отцов и матерей, кто пришел им любовь и Родина, кто передал то наследие лучшие качества.

Выражаю признательность тем, кто несет службу боевую службу, кто своим ратным трудом поддерживает боевые традиции защитников Отечества старших поколений.

Поздравляю наших работников культуры, ставших своим службой с Российской Армией.

Успеха всем военнослужащим, их семьям, которые делят с ними все трудности повседневной службы, укрепят и дух силы и уверенность в себе.

С праздником вас, дорогие товарищи!

В. ЕМЕЦ,
районный военный комиссар.

МАЯ

Поздравляем!

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, воины Вооруженных Сил России,
жители зерноградского района!

Администрация зерноградского района сердечно поздравляет вас с Днем защитников Отечества!
85 лет празднуется в нашем государстве этот день воинской славы, день армии и флота, доблестно стоящих на страже мирной жизни граждан России.

Несмотря на трудные времена, которые переживают в настоящее время наши Вооруженные Силы, личный состав армии и флота предан национальным интересам Родины и продолжает с честью выполнять свой воинский долг.

Самые искренние слова признательности выражаем воинам старшего поколения, защитившим страну в годы Великой Отечественной войны.

Низкий поклон всем воинам Российской Армии, выполнявшим и продолжающим выполнять сегодня интернациональный долг и воинский долг по поддержанию конституционного порядка на территории субъектов Российской Федерации за верность присяге и воинскому долгу.

От всей души желаем всем защитникам Отечества и жителям зерноградского района крепкого здоровья, счастья и мира, благополучия и успехов в созидательных делах на благо Родины!

А.КОЛЬЧИК,
глава зерноградского района.

* * *

Жителям зерноградского района.
Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с Днем защитников Отечества! Этот всенародный праздник был и остается днем признания выдающихся заслуг всех поколений россиян, которые своим ратным и мирным трудом отстаивали интересы нашей Родины, укрепляли ее величие.

От всей души желаю вам неиссякаемой энергии, крепкого здоровья, мирных и счастливых лет. Счастья вам и вашим близким!

В.АВЕРЧЕНКО,
заместитель председателя Государственной Думы.

Ф.117. Д.209.Л.41
2003 г.

СТРАНИЦА ЮНКОРОВ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ДОНСКОЙ МАЯК»

ДМ Молвинец



23 февраля



23 февраля - День защитника Отечества



23 февраля – один из немногих дней в календаре, когда сильная половина человечества получает законное право принимать от женщин поздравления, благодарность, и, конечно, подарки. 23 февраля 1918 г. отряды Красной гвардии одержали свои первые победы под Псковом и Нарвой над регулярными войсками кайзеровской Германии. Вот эти первые победы и стали «днем рождения Красной Армии». С 1946 г. праздник стал называться Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. В 1922 г. эта дата была официально объявлена Днем Красной Армии. Позднее 23 февраля ежегодно отмечался в СССР как всенародный праздник – День Советской Армии и Военно-Морского Флота. После распада Советского Союза дата была переименована в День защитника Отечества.

Для кого-то праздник 23 февраля остался днем мужчин, которые служат в армии или в каких-либо силовых структурах. Однако, большинство граждан России и стран бывшего СССР склонны рассматривать День защитника Отечества не столько как годовщину великой Победы или День Рождения Красной Армии, сколько как День настоящих мужчин, защитников в широком смысле слова. О том, кто же такой настоящий мужчина в представлении современной молодежи, читайте в этом выпуске страницы юнкоров.



Ф.117.Д.262.Л.55.
2013г.

Сказано очень много добрых и хороших слов нашим дорогим мужчинам и защитникам.

Коллектив Архивного отдела Администрации Зерноградского района присоединяется ко всем поздравлениям и желает всегда оставаться смелыми, сильными, волевыми, самоотверженными, умными, талантливыми, благородными, целеустремленными, отважными, ловкими, настойчивыми, решительными, непоколебимыми. Пусть Родина спит спокойно с такими ребятами, пусть во всем и всегда вас ждет успех.

Будьте здоровы и любимы, наши дорогие защитники!

23
Февраля

Дорогие друзья!

Поздравляем Вас

с Днём Защитника Отечества!

Желаем Вам больших побед

*в любых начинаниях,
быстрых и смелых решений,*

деловых успехов и новых

творческих идей!

